

СВЕЧА

№ 111 (9141) * Четверг, 15 сентября 2011 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

Календарь ✦ 210 лет назад (1801 г.) крепостной крестьянин Ефим Артамонов смастерил первый в России велосипед.

✦ Если первый день бабьего лета ясный и теплый, то и вся осень такая.

✦ Долгота дня 12 часов 48 минут.
Луна убывает.

Цифра 120 детей-инвалидов, в том числе 7 первоклассников, приступили к дистанционным учебным занятиям в Кировской области в новом учебном году.

В стране

ФАС завела дело на РЖД

Проблемой нехватки вагонов теперь заинтересовалась и Федеральная антимонопольная служба (ФАС). Она возбудила дело в отношении компании РЖД, а также ее «дочек» ПГК и ВГК. Антимонополистки обвиняют РЖД и операторов в ущемлении интересов грузоотправителей.

Основные претензии антимонопольного ведомства к железнодорожным операторам — отказ в предоставлении подвижного состава грузоотправителям, а также завышение тарифов на грузоперевозки. ФАС больше месяца рассматривала жалобы грузоотправителей (которых было более 30), пояснили в антимонопольной службе. В ближайшее время ФАС направит в РЖД, ПГК и ВГК уведомления о возбуждении дела. По словам заместителя руководителя ФАС Анатолия Голомолзина, если факт нарушения подтвердится, компания заплатит оборотный штраф (от 1 до 15%). По словам заместителя гендиректора Института проблем естественных монополий Олега Трудова, решать проблему должно государство. «Именно оно было инициатором реформы, в результате которой сложилась такая несовершенная и даже не отвечающая потребностям экономики модель железнодорожных перевозок, — полагает он. — Как показывает мировая практика, ни в одной стране мира государству не удалось уйти от регулирования железнодорожного транспорта».

(РБК daily).

В области

Награжденные знаком «Педагогическая слава» получают премию

По инициативе губернатора Н.Ю. Белых правительством Кировской области принято постановление, в соответствии с которым награжденные знаком «Педагогическая слава» будут получать единовременную денежную выплату в виде премии в размере 5 тыс. рублей.

Нагрудный знак «Педагогическая слава» был учрежден правительством области в 2010 году. В завершение Года учителя знаком были награждены первые 50 лучших педагогов. Поскольку единовременная денежная выплата не была предусмотрена ранее, награжденные получают ее в ближайшее время (деньги будут перечислены на счета, открытые гражданами в кредитных учреждениях).

В департаменте образования уточнили: в 2011 году в областном бюджете предусмотрено 600 тыс. рублей на изготовление нагрудного знака «Педагогическая слава» и удостоверения к нагрудному знаку, а также на награждение лучших педагогов и предоставление им единовременных денежных выплат в виде премий (в том числе педагогам, которым вручен нагрудный знак в 2010 году).

(Пресс-центр правительства Кировской области).

В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 14 сентября 2011 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Надежда»	13,7	+2,2	21,3
«Октябрьское»	11,8	+1,0	20,0
«Шмелевский»	11,2	+1,0	24,5
им. Свердлова	9,1	+1,4	3,0
«Память Ильича»	8,4	-	12,6
«Новый Ацвеж»	8,2	+0,7	6,0
«18 Марта»	7,8	+0,2	27,3
По району	10,0	+0,9	114,7

(Соб. инф.).

Профессия

ЛЕС: РАБОТА И ОТДЫХ

Наверняка у каждого из нас есть любимые уголки природы: отвесный берег реки, старая скамейка под яблонями в саду, лесные полянки... Для Олега Пономарева любимым местом всегда был лес. Деревья и кустарники, травы и мхи, грибы и ягоды, животные и птицы... Мелкие речки и почти незаметные тропинки, звонкие ручейки и чистые холодные родники... Особый мир с неповторимым микроклиматом, формирующимся под густым пологом деревьев.



Ещё школьником Олег тщательно изучил леса в районе деревень Холмы и Загребинь, увлечённо собирал грибы, любил рыбачить на Юме и Белой. Когда зашла речь о выборе

профессии, Олег без сомнений решил, что его работа должна быть связана с лесом.

После окончания Суводского лесотехникума по специальности «техник

— специалист лесного хозяйства» он некоторое время (до армии) работал помощником лесничего в Шмелёвском лесничестве. Отслужив, стал мастером леса, а сейчас работает лесничим в Юмском лесничестве.

На, казалось бы, огромной территории площадью 12 тысяч 934 гектара Олег Владимирович ориентируется совершенно свободно, ведь лучше его вряд ли кто знает юмские леса.

Объём работы сейчас и несколькими годами ранее отличается существенно. Штат вследствие оптимизации сократился с 10 человек до двух — сегодня вместе с Олегом Владимировичем в Юмском лесничестве работает водитель Геннадий Анатольевич Комлев.

Выращиванием посадочного материала, посадкой лесных культур и уходом за ними лесничие теперь не занимаются. Да и те времена, когда в каждом лесничестве был свой питомник, уже давно канули в Лету. В результате смены организаций питомник, который находился на территории Юмского лесничества, был ликвидирован ещё в 2009 году. С тех самых пор за посадку лесных насаждений отвечают не лесники под руководством лесничих (как это было раньше), а арендаторы. В настоящее время до каждого

лесопользователя доведён свой план посадки, который реализуется, как правило, весной. Осенью проводятся дополнительные посадки лесных культур.

Сегодня основная задача всех лесничих — контроль и надзор за использованием и воспроизводством лесов арендаторами, которые выполняют все виды работ: кто эксплуатирует лес — тот за ним и ухаживает.

— Кроме того, мы отводим лесосеки для населения, — добавляет Олег Владимирович. — Принимаем участие в организации тушения лесных пожаров.

В начале мая этого года из-за неосторожного обращения с огнём на территории моего лесничества возник пожар, охвативший территорию 0,6 гектара леса. Надо отметить, что арендаторы и лесопользователи, работавшие поблизости, среагировали очень быстро и все вместе, несмотря на жаркую сухую погоду и сильный ветер, справились с огнём оперативно.

Как и у всех лесничих, у Олега Владимировича много бумажной работы, но он старается как можно больше времени проводить на своём лесозащитке.

— Леса мне на работе хватает, — говорит лесничий. — Однако отдыхаю я тоже в лесу: езжу на охоту, когда выдаётся свободное время.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации Д.Н. Гребенкин начал с вопроса участия в проекте по поддержке местных инициатив. Заведующий отделом экономики Е.А. Ронжина сообщила о том, что составлен график проведения собраний с населением в тех населенных пунктах, которые заявили на участие в проекте. Глава администрации порекомендовал ускорить работу по составлению необходимой документации, так как срок предоставления полного пакета документов 23 декабря 2011 года.

Первому заместителю по вопросам жизнеобеспечения И.Ю. Редькину глава администрации предложил обследовать дороги на предмет дефек-

товки состояния для определения необходимых денежных средств на 2012 год. Далее И.Ю. Редькин сообщил, что приемка котельных завершена, всем бюджетным учреждениям выданы акты, в которых отражен перечень замечаний, срок устранения которых — 15 сентября 2011 года.

Начальнику управления образования Г.С. Гоголевой глава администрации Д.Н. Гребенкин порекомендовал решить проблему с ремонтом дошкольной группы в с. Октябрьское на текущей неделе.

Далее Д.Н. Гребенкин обозначил проблему зимовки скота в СПК колхозе им. Свердлова. Заведующему отделом сельского хозяйства В.И. Грехневу рекомендовано рассмот-

реть все возможные варианты решения данной проблемы. В.И. Грехнев также доложил о том, что в связи с ухудшением погодных условий остались не убраны 400 га зерновых культур. Глава администрации Д.Н. Гребенкин отметил недостаточную работу отдела в этом направлении.

И.о. главы администрации городского поселения А.Ю. Соколов проинформировал о ситуации с котельной № 8: бригада каменщиков прибыла на место проведения работ, произведена обвязка одного котла. Д.Н. Гребенкин напомнил, что остается 2 недели до начала отопительного сезона и рекомендовал ускорить выполнение работ по заключенному муниципальному контракту, в связи с чем встретиться с руководством организации-подрядчика по поводу выполнения ею договорных обязательств.

(Пресс-служба администрации района).

● Губерния

ПРЕЗИДЕНТ И ГУБЕРНАТОР ОБСУДИЛИ ПРОБЛЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

На прошлой неделе состоялась рабочая встреча Президента РФ Д.А. Медведева и губернатора Кировской области Н.Ю. Белых. Обсуждалась ситуация в сфере образования в Кировской области, тема улучшения качества обучения и условий жизни студентов, развития университетских кампусов, а так же ряд конкретных вопросов социально-экономического развития региона.

Никита Белых доложил Президенту, что по качеству среднего образования Кировская область входит в десятку лучших регионов страны, а по такому показателю, как количество призеров и победителей школьных олимпиад на 100 тысяч населения занимает первое место в стране. При этом регион сталкивается с тем, что значительная часть выпускников школ, в первую очередь, те, кто показал самые высокие результаты в учебе, предпочитают высшее образование получать за пределами Кировской области. Один из проектов, направленных на решение задачи удержания талантливой молодежи, - это выплата "губернаторских стипендий". Ее получают те, кто в рамках ЕГЭ набрал по одному из предметов 100 баллов, кто набрал 250 баллов по сумме трех предметов и "медалисты".

В числе проблем высшего образования губернатор Никита Белых назвал вопросы обеспеченности общежитиями и в целом развития материально-технической базы.

Президент РФ Д.А. Медведев отметил, что социальные условия жизни студентов - тоже часть учебного процесса. Поэтому крайне важно, чтобы развитие крупных университетских центров происходило по мировому сценарию - при возможности всю инфраструктуру оптимально выносить в отдельный кампус. А это, в свою очередь, создает дополнительные возможности для того, чтобы проводить разумное укрупнение высших учебных заведений, потому что, как заявил Дмитрий Анатольевич Медведев, их количество в нашей стране избы-



точно. Поэтому необходимо заниматься их укрупнением и консолидацией.

В рамках встречи Никита Юрьевич доложил Президенту РФ о ряде вопросов социально-экономического развития региона. В частности, речь шла о строительстве западного обхода города Кирова, реализации проекта "Внеплощадочные системы водоснабжения г. Кирова", использовании площадки объекта

"Марадьковский" после завершения реализации программы по уничтожению запасов химоружия, проблемах в реализации программ по целевой подготовке специалистов. Как сообщил Н.Ю. Белых, по всем поднятым вопросам были даны соответствующие поручения федеральным министрам и руководству Внешэкономбанка.

Фото пресс-службы
Президента РФ.

САНАТОРИИ ЖДУТ ПАЦИЕНТОВ НА ДОЛЕЧИВАНИЕ

Хорошая новость - в Кировской области начала работать программа, которая позволяет работающим гражданам с заболеваниями сердечно-сосудистой системы пройти после стационарного лечения еще и реабилитацию в санаторно-курортных учреждениях.

- Санатории, куда направляются пациенты, были определены в результате конкурса, - рассказали в областном департаменте здравоохранения. Больные после операций на сердце и инфарктов миокарда направляются в санаторно-реабилитационный центр "Авитек", пациенты с острыми нарушениями мозгового кровообращения (инсультами) - в санаторий "Митино". Таковую реабилитацию прошли уже 262 пациента. А всего на этот год, на основании статистики предыдущих лет, выделено 600 путевок: 400 - для пациентов кардиологического профиля, 200 - для пациентов неврологического профиля.

К слову, две трети пациентов, прошедших лечение по такой программе в санаториях, - из районов области, самому молодому - 24 года.

- Благодаря занятиям с психологом, различным процедурам, гимнастике и массажу я полностью восстановился. Здесь меня даже есть заново научили, а то после инсульта я и ложку не мог ко рту поднести, - делится пациент из Тужинского района впечатлениями от реабилитации в санатории "Митино".

Отметим, что при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний реабилитация больных осуществляется за счет средств областного бюджета абсолютно бесплатно для пациента. Главное, чтобы не было перерыва между стационарным лечением по поводу инфаркта или инсульта и направлением в санаторий. Медицинский отбор пациентов осуществляется врачебной комиссией учреждения здравоохранения, в котором больной получал стационарное лечение. Далее пациент направляется транспортом учреждения на врачебную комиссию в Кировскую областную клиническую больницу, а затем его доставляют в санаторий уже на транспорте областной больницы в сопровождении медработника. Срок пребывания в санатории составляет 24 дня.



Реабилитация пациента после инфаркта миокарда.

- Польза от этой программы очевидна. После перенесенных заболеваний пациенты из больницы попадают не домой, а в санаторное учреждение, где им окажут специализированную помощь, помогут быстрее восстановиться и вернуться к труду, к обычной жизни, - отмечает заместитель главного врача Кировской областной клинической больницы по экспертизе временной нетрудоспособности Людмила Крашенинникова.

Комплекс реабилитационных мероприятий разнообразен и включает в себя диетическое питание, лечебную физкультуру, климатотерапию, медикаментозное лечение, водо- и грязелечение, посещение бассейна и массаж. Для каждого больного врач составляет индивидуальную программу реабилитации.

- Основная цель реабилитации - это восстановление к труду. Мы постепенно повышаем у пациентов устойчивость к нагрузкам, что позволяет им вернуться к домашним обязанностям, к обычной жизни. 85-87% пациентов после курса реабилитации возвращаются к труду, - рассказывает заведующая отделением кардиологической реабилитации СРЦ "Авитек" Татьяна Таева.

В областном департаменте здравоохранения подчеркивают, что путевок достаточно, никакой очереди нет, и призывают врачей лечебных учреждений активнее направлять на долечивание тех пациентов, которые в нем нуждаются.

О. Бахтина.

ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

29 сентября - Всемирный день сердца. Кировский областной кардиологический диспансер организует Дни открытых дверей 17 и 24 сентября с 8.00 до 13.00.

Специалисты кардиодиспансера будут вести прием всех желающих пациентов без направления врача. Цель - выявление факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний.

В осмотр входит:

- определение холестерина крови экспресс-методом
- определение глюкозы крови экспресс-методом
- измерение артериального давления
- измерение роста, массы тела и окружности талии
- определение индекса массы тела
- регистрация ЭКГ
- консультация врача-кардиолога

Предварительная запись по тел. 64-73-28 с 8.00 до 16.00.

Адрес: г. Киров, ул. Энгельса, 82.

На прием иметь паспорт и полис.

С 19 по 23 сентября Кировский областной кардиологический диспансер организует консультативную телефонную линию по вопросам профилактики сердечно-сосудистых заболеваний. Прямая линия будет работать с 8.00 до 16.00 по тел. 64-73-28.

КРЕДИТОВАНИЕ БИЗНЕСА - ПО СТАВКЕ РЕФИНАНСИРОВАНИЯ

В рамках региональной целевой программы "Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кировской области" на 2010-2014 годы областной департамент развития предпринимательства и торговли реализует программу льготного кредитования малого бизнеса. Кредитование осуществляется через региональный фонд поддержки малого и среднего предпринимательства.

Льготные займы предоставляются на пополнение оборотных средств и приобретение основных средств, максимальная сумма займа составляет 1 млн. рублей, максимальный срок займа - 1 год.

За последний год фонд предоставил более 600 займов на сумму 303,5 млн. рублей. Средняя ставка, по которой предоставлялись льготные займы, составляла 10,5 проц. годовых. В результате было создано более 900 новых рабочих мест, а прирост налоговых отчислений в бюджеты всех уровней составил порядка 30 млн. рублей.

Для того, чтобы повысить доступность субъектов малого предпринимательства к заемным финансовым ресурсам, фондом с сентября снижены процентные ставки по займам. Теперь процентные ставки по льготным займам составляют от 7 до 9,5 проц. (без каких-либо комиссий). Размер ставки зависит от сферы деятельности заемщика и срока займа. Кроме того, процентная ставка по займу может быть снижена в зависимости от социальной значимости реализуемого проекта.

В департаменте развития предпринимательства и торговли уточнили: в результате введения новых условий кредитования ставка по займу снизится и в среднем не будет превышать ставку рефинансирования ЦБ РФ (в настоящее время она составляет 8,25 проц.).

ЭКОНОМИЛИ БОЛЕЕ 18 МЛН. РУБЛЕЙ

В августе-сентябре областной департамент государственных закупок в рамках совместных соглашений, заключенных между департаментом здравоохранения, областными и муниципальными учреждениями здравоохранения, провел совместные электронные торги на поставку лекарственных препаратов. В совместных торгах приняли участие 45 учреждений здравоохранения, из них 26 областных и 19 муниципальных.

Основной упор сделан на качество закупаемых медикаментов. Лоты составлялись только на проверенные временем лекарства, имеющие положительные рекомендации от врачей. И, несмотря на то, что цены на лекарства изначально были установлены достаточно невысокие, их удалось понизить за счет проведения процедуры аукциона. Кроме того, в этом году закупка медикаментов шла оптово, что позволило сэкономить затраты на их доставку непосредственно в сами медучреждения.

Комментируя состоявшиеся аукционы, глава департамента государственных закупок Е.В. Мальцева подчеркнула, что они прошли достаточно успешно, удалось сэкономить более 18 млн. рублей.

● **Культура****У МЕНЯ АБОНЕМЕНТ В МУЗЕЙ**

- Сегодня хотел пригласить девушку в музей, но не мог достать билеты.

- А я позаботился об этом заранее и купил абонемент на весь год.

- Счастливчик. В XIX веке такой диалог мог произойти довольно часто между молодыми людьми, правда, речь шла бы не о музее, а о театре. Сегодня он абсолютно из области фантастики и даже звучит как-то нелепо.



В этом году в июне состоялось торжественное открытие музейной комнаты, работающей при отделе краеведения ЦКиД поселка Свеча. В течение лета здесь проходили экскурсии для детей, посещавших пришкольные лагеря, воспитанников детского дома и дошкольников, а еще для гостей поселка, приехавших на юбилей Свечинской средней школы.

Выпускники школы, теперешние жители Москвы, Мурманска, Липецка и других уголков нашей страны, после посещения музейной комнаты оставили в книге отзывов записи, в которых подчеркивается важность этого дела – сохранения для потомков истории малой родины.

Иногда в выставочный зал забредали одинокие посетители, видимо, не привыкли еще свечинцы, что есть в поселке свой музей, где можно прикоснуться к живой истории района, а может, и не очень интересуются ею. Поэтому работники отдела краеведения – заведующая А.А. Чиркова и методист Е.В. Юдинцева – вместе с художником-оформителем ЦКиД Г.А. Юдинцевой решили, что прививать

любь к родному краю, к истории малой родины, а также формировать культуру и духовную потребность в посещении музеев надо с раннего возраста. В течение лета они работали над составлением программы занятий абонемента. Для каждой возрастной группы сотрудники краеведческого отдела разработали отдельную систему занятий, которые будут проходить в течение учебного года раз в месяц.

Самые младшие ребята – дети подготовительных групп детских садов. Для них и учащихся начальных классов занятия будут проходить в занимательно-познавательной игровой форме. Что такое музей? Как родится хлеб? Какой он – животный и растительный мир нашего района? Чем удивительна русская печь? – на эти и многие другие вопросы ребята найдут ответы во время занятий.

Для старших ребят (14-18 лет) занятия состоят из двух частей: первая посвящена истории района, его трудовой и духовной жизни, вторая пройдет в виде игровых программ, во время которых современная молодежь познакомится со старинными иг-

рами, узнает как проходили игры, вечерки. Также для учащихся старших классов школ и училища разработаны разовые мероприятия и экскурсии.

Чтобы побывать на сеансе в кинотеатре, представлении в цирке, спектакле в театре, надо купить билет. Не является исключением и музейная комната в нашем поселке, хотя плата за посещение весьма символическая. Стоимость взрослого билета с экскурсией – 15 рублей, детского – 10, без экскурсии – 10 и 5 соответственно. Еще дешевле обойдется семейному бюджету приобретение абонемента на учебный год – 50 рублей за шесть-семь занятий на одного ребенка.

Трудно переоценить ту воспитательную роль, которую несет в себе знакомство подрастающего поколения с историей и традициями наших предков. Да и взрослым пора расставить приоритеты в эту сторону, тогда, быть может, мы реже будем с изумлением восклицать: «Почему наши дети такие невнимательные, непослушные, а порой и жестокие?».

Елена Дёмина.

Фото Сергея Загребина.

● **Тихая охота****Грибы в лесу и на столе**

досиновиков, подберезовиков, белых и особенно рыжиков. Занятие полезное и приятное.

А что можно приготовить из грибов? Да абсолютно все! Их можно добавить в борщ, тушеную картошку, плов, рагу, различные запеканки, жаркое, на горячие бутерброды... Очень вкусно приправить обычные жареные грибы сметанным соусом с чесноком. А можно попробовать приготовить пирог с грибами и картошкой. Изумительно вкусно и питательно!

Ингредиенты для теста:

- 300 г муки
- 150 г маргарина
- 2 яйца
- щепотка соли

Ингредиенты для начинки:

- 200-300 г грибов
- 3 картофелины
- 1 луковица
- 250 г сметаны
- 100 г молока
- 2 яйца
- 3 ст. ложки муки
- соль, перец

С тестом все просто: размятый маргарин смешать с солью, взбитыми яйцами и мукой, замесить тесто, накрыть салфеткой и поставить в холодильник на полчаса.

Лук порезать мелко и пассеровать до золотистого цвета, затем добавить грибы и жарить минут 10. Картошку очистить и отварить до полуготовности. В отдельной посуде взбить яйца, сметану, молоко, соль, муку.

Тесто раскатать и выложить в форму, загнуть края, чтобы получились высокие бортики. На дно выложить нарезанную тонкими ломтиками картошку, грибы с луком, залить приготовленной заливкой. Выпекать при 160-180° около часа. Нужно наблюдать, чтобы верх пирога зарумянился и также пропекся сам пирог. Подавать лучше всего холодным, тогда он будет хорошо нарезать и вкус совершенно другой. Приятного аппетита!

Фото Сергея Загребина.

● **Свобода слова****SMS-сообщения**

Продолжаем публикацию уже поступивших сообщений и ждем новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ *Когда наведут порядок на районной свалке?*

П.Б. Медведев, прокурор Свечинского района:

- Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства при размещении бытовых отходов. По результатам данной проверки к административной ответственности привлечено МУП «Свечинское теплоэнерго». Также в отношении администрации района в суд было направлено заявление, которое было удовлетворено. На сегодняшний день оно вступило в силу и передано для принудительного исполнения в службу судебных приставов.

В связи с ненадлежащим обслуживанием свалки суд решил обязать администрацию района утилизировать бытовые и промышленные отходы, образующиеся в границах Свечинского района, согласно законодательству. Таким образом, лица, ответственные за эту работу, в настоящее время определены, соответствующие требования им предъявлены.

✉ *Правмерно ли проводится рубка в зеленой зоне в районе деревни Горюшки?*

В.Н. Комаров, руководитель Свечинского филиала КОГУП «Кировлесцентр»:

- Проектом лесоустройства запланировано проведение выборочных санитарных рубок, в том числе и в зеленых зонах, поэтому рубка в районе деревни Горюшки проводится правомерно.

✉ *Почему сотрудники полиции и «скорой помощи» не снимают обувь, когда прибывают по вызову?*

И.Н. Константинова, обозреватель районной газеты «Свеча»:

- В соответствии с пунктом 11.4 СанПиН ч. 13. 1355-03 «Гигиенические требования к размещению, устройству, оборудованию и эксплуатации больниц, родильных домов и других лечебных стационаров», медперсонал должен быть обеспечен комплектами сменной одежды в количестве, обеспечивающем ежедневную смену одежды.

Исходя из этого, гражданин вправе попросить фельдшера или доктора, обслуживающего больного на дому, переобуться в сменную обувь, надеть одноразовые бахилы либо снять уличную обувь. Данная просьба является обоснованной и не должна вызывать непонимания медицинского персонала, поскольку правила гигиены как в лечебных учреждениях, так и при посещении пациента на дому еще никто не отменял.

Что касается того, должны ли снимать обувь сотрудники полиции при входе в квартиру – на этот счет четких указаний нет, однако начальник пункта полиции А.А. Сандаков считает, что это зависит от культуры поведения полицейского. Действительно, если при входе в дом страж порядка разуваается, это говорит о том, что он хорошо воспитан, если нет – судите сами.

✉ *По какой причине администрация района не разрешила открыть в посёлке магазин от сети «Магнит»?*

Д.Н. Гребёнкин, глава администрации Свечинского района:

- Ко мне никто не обращался с просьбой по поводу открытия на территории нашего района магазина от сети «Магнит».

✉ *Почему в газете «Свеча» не публикуется рубрика «02 сообщает»?*

Л.П. Загребина, главный редактор районной газеты «Свеча»:

- В связи с проходящей реформой органов внутренних дел и кадровыми переменами в районном пункте полиции публикация рубрики «02 сообщает» была временно приостановлена.

В настоящее время за подготовку оперативных материалов закреплён сотрудник полиции, и в следующий четверг наши читатели смогут вновь увидеть полюбившуюся рубрику на последней странице газеты.

✉ *Почему вопрос о прекращении полномочий администрации городского поселения и передаче их районной администрации решается только Думой, а не населением в ходе референдума?*

Н.В. Ашанина, ведущий специалист, юристконсульт Свечинской районной Думы:

- На основании статьи 44 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением поселковой Думы от 30 августа 2011 года принят Устав городского поселения, который обсуждался на публичных слушаниях с участием жителей городского поселения.

В соответствии со статьёй 22 Устава городского поселения, к компетенции поселковой Думы относится принятие решения о возложении исполнения полномочий администрации городского поселения на администрацию района.

✉ *По Кировскому телевидению сообщили о вводе бесплатного питания для первоклассников. Будет ли оно в школах нашего района?*

Г.С. Гоголева, начальник районного управления образования:

Бесплатным питанием в 2011 – 2012 учебном году будут обеспечены все ученики 1-х и 2-х классов сельских школ. На школы городского типа, к которым относится Свечинская средняя, данная льгота не распространяется.

✉ *Скажите, пожалуйста, когда будет включено уличное освещение? Уже после 20 часов – темнота.*

А.Ю. Соколов, и.о. главы администрации городского поселения:

- В соответствии с постановлением администрации городского поселения от 29 августа 2011 года, производится включение освещения на улицах посёлка с 1 сентября с 21.00 до 24.00 и с 3.00 до 4.00 следующего дня до особого распоряжения.

✉ *Почему столовая «Русь» каждый день спускает канализационные воды прямо на дорогу?*

Е.А. Синцова, председатель правления Свечинского райпо:

- Периодически в подвале столовой «Русь» скапливаются и застаиваются дождевые (не канализационные!) воды. Нам приходится откачивать их насосом прямо на дорогу. В ближайшее время будет решаться вопрос об отводе воды.

Рубрику ведет **Ирина Константинова.**



Эту удивительную парочку грибов нашла в лесу одна из наших читательниц.

Погода в этом году как никогда благоприятствовала земледельцам и садоводам-огородникам. Кто летом не ленился – получил отменный урожай. Начало осени порадовало любителей тихой охоты – после теплых дождей пошли грибы. Какое удовольствие походить по осеннему лесу в поисках маслят, по-



Любовь Николаевну Сенникову с юбилейным днем рождения! Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни. Со славной датой поздравляем, и пусть не гаснет в жизни свет, и от души мы вам желаем здоровья, сил на много лет. Пусть ваши годы вечно длятся, пусть светит солнце вам всегда,

Пусть доброта, здоровье, счастье Вас не покинут никогда!
Подруги Муза, Нина, Люба.

☺
Коллектив ООО «18 Марта» поздравляет **Александра Петровича Шашмурина** с юбилейным днем рождения! Примите наши пожелания здоровья, счастья и добра. И пусть плохого настроения у вас не будет никогда. На мир смотрите с наслаждением и грусть отступит, и беда. Успех, удача и везение Пусть вам сопутствуют всегда.

● Разъясняем

АВАНСОВЫЕ ПЛАТЕЖИ ПО ТРАНСПОРТНОМУ НАЛОГУ

Законом Кировской области от 01 июня 2011 г. № 8-30 «О внесении изменений в Закон Кировской области «О транспортном налоге в Кировской области» внесены изменения в порядок и сроки уплаты авансовых платежей по транспортному налогу организациями. Отчетными периодами для налогоплательщиков, являющихся организациями, устанавливаются первый квартал, второй квартал, третий квартал. Для налогоплательщиков-организаций, исчисливших сумму налога за прошедший налоговый период в размере менее 5 тыс. рублей, отчетные периоды не устанавливаются.

Налогоплательщики - организации, исчислившие сумму налога за прошедший налоговый период в размере 5 тыс. рублей и более, по итогам каждого отчетного периода уплачивают авансовые платежи по налогу в течение налогового периода не позднее 15 числа второго месяца, следующего за истекшим отчетным периодом (не позднее 15 мая, 15 августа, 15 ноября). По итогам первого отчетного периода 2011 года уплата авансовых платежей по налогу производится не позднее 15 июля 2011 г.

Налоговая инспекция напоминает, что в случае неуплаты или несвоевременной уплаты налогоплательщиком авансовых платежей по транспортному налогу, производится начисление пени в порядке, предусмотренном статьей 75 НК РФ.

В. Жданов,
начальник МРИ ФНС России № 8 по Кировской области.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСКИ!

06.09.2011 года около 21 часа на проезжей части перекрестка улиц Мира и Свободы п. Свеча был обнаружен гражданин В.А. Иванушкин, находящийся в бессознательном состоянии, который по доставлению в КОГУЗ «Котельничская ЦГБ» от полученной в результате дорожно-транспортного происшествия черепно-мозговой травмы скончался.

По данному факту отделением по расследованию преступлений, совершенных на территории Свечинского района, СО МО МВД России «Котельничский» возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ.

Гражданам, имеющим информацию о лице, совершившем данное преступление, либо о транспортном средстве, посредством которого был осуществлен наезд, убедительная просьба сообщить об этом в пункт полиции «Свечинский» по адресу: п. Свеча, ул. Свободы, 21 или по телефонам: 2-23-64, 2-21-76 или 02. Конфиденциальность гарантируется.

ПОГОДА

16 сентября

Переменная облачность, дождь, ветер юго-западный, 5 м/с, температура воздуха ночью +9°, днем +14°, давление 738 мм рт. ст.

17 сентября

Пасмурно, дождь, ветер юго-западный, 3 м/с, температура воздуха ночью +8°, днем +13°, давление 742 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.



● Реклама, объявления - тел. 2-16-71

20 сентября с 13 до 14 в ЦКид (ул. Свободы, 6)
РАДУГА ЗВУКОВ **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** заушные, карманные (пр-во Россия). Цена от 4500 до 7000 руб. (запчасти), цифровые (пр-во Дания, Германия) цена от 8000 до 12000 руб. **Подбор ИМЕНЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.** Ультразвуковые стиральные машинки цена от 1900 до 3500 руб. Товар сертифицирован. Гарантия. Скидки. Выезд специалиста на дом бесплатно.
Справки по телефону 8-901-866-81-57 Св-во 304183133700096 от 25.03.2004 г., г. Ижевск.

В магазине «АССОРТИ» (ул. Кирова, 8) **НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ резиновой обуви: детские сапоги** от 260 руб., **подростковые кеды, кроссовки; женские резиновые сапоги** от 280 руб. (высокие и короткие); **мужские** от 270 руб. резиновые и утепленные, а так же **кроссовки, кеды, ботинки, брюки, толстовки, ветровки; женские водолазки, туники, кофты, куртки.** Приглашаем за покупками.

Выставка-продажа
23 сентября, п. Свеча, ЦКид, с 10 до 18

ШУБЫ ИЗ МУТОНА И НУТРИИ
НОВИНКА СЕЗОНА - шиншилла рекс
ПАЛЬТО, НАТУРАЛЬНЫЕ ПУХОВИКИ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ (из всех видов меха)

КРЕДИТ ЗА 15 МИНУТ
ПРОСТО СРАВНИТЕ НАШИ ЦЕНЫ!

РАЗМЕРЫ от 38 до 72

ИП Смолков В.И.
ИНН 434000178810
ОГРН 304430719800015

Подобности у продавцов-консультантов. Кредит предоставляет: ОТП Банк, лицензия ЦБ РФ №2766 от 04.03.2008 г.; ООО «Русфинанс Банк», лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г. Предложение действует с 1.09.11 по 30.09.11

ВНИМАНИЕ! ОЧЕНЬ НИЗКИЕ ЦЕНЫ

Пальто женские от 2,5 тыс. руб.,
шубы мутоновые от 12 тыс. руб., **танкеры** от 2,5 тыс. руб., **плащи женские** от 1,5 тыс. руб., **ветровки, куртки женские** от 1 тыс. руб., **ветровки, куртки мужские** от 1,2 тыс. руб.

Ждем вас 17 сентября с 9 до 15 в ЦКид. КРЕДИТ. РАССРОЧКА.



20 СЕНТЯБРЯ в ЦКид (Свеча) от оптовой фирмы «Кассиопея» с 10 до 16 часов ЯРМАРКА «ДЕНЬ САДОВОДА».

• луковички и корни многолетних цветов лилий, тюльпанов, нарциссов, гиацинтов, крокусов, мускарей, анемонов, безвременников, пушкиний, рябчиков, ирисов, алиумов, колхикумов и др. (**коллекция осень 2011г.**);

• высокоурожайная ремонтантная земляника и клубника;
• плодово-ягодные кустарники и деревья зимостойкие районированные сорта (Артемовский питомник!!! **Документы, соответствие сортности 100%.**) **груши, яблони** (штамбовые, карликовые, колоновидные), **рябина, калина, слива, вишня, малина, крыжовник бесшипный, смородина, жимолость, виноград, сидераты** и мн.др.

Вам не с кем оставить малыша на 2-3 часа?

ЗВОНИТЕ 8-922-903-63-08.

Воспитатель со стажем предлагает свои услуги.

СПК колхозу «Заря» Даровского района, расположенному в центре п. Даровской, **ТРЕБУЮТСЯ на работу ветеринарный врач или фельдшер, трактористы, электрик, работники животноводства, мастер леса, механик.** Квартиры предоставляются. Зарплата своевременно.
Тел.: 8 (83336) 2-15-89, 2-15-86.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ: редакция газеты «СВЕЧА».

Коллектив Шмелевской школы выражает глубокое соболезнование Елене Захаровне Плотниковой по поводу преждевременной смерти сына.

Коллектив Шмелевской ветеранской организации выражает искреннее соболезнование Елене Захаровне и Анатолию Алексеевичу Плотниковым в связи с внезапной кончиной сына

Сергея.
Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Скорбим по поводу трагической смерти хорошего и доброго человека

Виктора Александровича Иванушкина

и выражаем глубокое соболезнование всем родным и близким.

И.В. и С.П. Киселевы.

Администрация Шмелевского сельского поселения выражает глубокое соболезнование родителям Елене Захаровне и Анатолию Алексеевичу Плотниковым, жене Ольге, детям Елене, Александру в связи с преждевременной смертью **Сергея Анатольевича Плотникова.**

Выражаем искреннее соболезнование Елене Захаровне и Анатолию Алексеевичу Плотниковым, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти

Сергея Анатольевича Плотникова.

Скорбим вместе с вами, разделяем горечь утраты.

Плотниковы (г. Москва).

Скорбим по поводу преждевременной смерти

Сергея Анатольевича Плотникова

и выражаем искреннее соболезнование родителям Елене Захаровне и Анатолию Алексеевичу, сестре, жене, детям и внукам.

Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Поспеловы, Мякишевы, Кукуйцевы, Поспеловы.

Выражаем глубокое соболезнование Елене Захаровне и Анатолию Алексеевичу Плотниковым по поводу преждевременной смерти сына

Сергея.

Скорбим и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Стариковы, Селезенева, Горшкова, Шорохова и Лопатина.

Выражаем глубокое соболезнование Елене Захаровне и Анатолию Алексеевичу Плотниковым, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти

Сергея Анатольевича Плотникова.

Вместе с вами скорбим и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Л.Н. Зайцева, Р.А. Червякова, Плешковы.

Глубоко скорбим и выражаем искреннее соболезнование Елене Захаровне и Анатолию Алексеевичу Плотниковым по поводу смерти сына

Сергея.

Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Л.А. Хомякова, Н.Л. Лопатина, Т.Л. Кузякина.

Скорбим по поводу преждевременной смерти

Сергея Анатольевича Плотникова

и выражаем глубокое соболезнование родным и близким.

Классный руководитель и одноклассники 1979 г.

● Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции
© - материалы, подготовленные на платной основе

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 14.09.2011 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2240. Заказ № 2069.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.